

МОЛОДЕЖНОЕ ПРАВОЗАЩИТНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Газета Международной Сети МПД



НОЯБРЬ 2005

№

11

Этот выпуск посвящен новой инициативе власти по наведению порядка в рядах неправительственных организаций. Под лозунгом недопущения финансирования из-за рубежа политической деятельности продвигается законопроект, ставящий под угрозу существование гражданского общества в России.

Законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», подготовленный группой депутатов фракций «Единая Россия», «Родина», КПРФ и ЛДПР, поступил в Государственную думу РФ 8 ноября. Он предусматривает резкое ужесточение государственного контроля над всеми российскими неправительственными организациями (НПО), ограничение права создавать общественные объединения без статуса юридического лица и практически полный запрет на деятельность иностранных неправительственных организаций в России. Вопреки заявлениям руководства страны о необходимости диалога власти с гражданским обществом, никакой необходимости в обсуждении законопроекта с «третьим сектором» не проводилось. Принятие законопроекта попросту остановит работу большинства НКО, в том числе благотворительных, культурных, инвалидных, молодежных, правозащитных, экологических, объединений по интересам и т.д. В планах авторов законопроекта – принятие закона до конца этого года, чтобы он вступил в силу с 1 января 2006 года.

Гражданские организации на подобную инициативу ответили консолидированными действиями: в конце ноября было собрано около пяти тысяч подписей гражданских активистов под заявлением против законопроекта (www.hro.org/ngo/about/20-05/11/text.php), которые будут переданы Элле Памфиловой, председателю Совета при Президенте Российской Федерации по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека. Однако есть вероятность, что, как и было обещано председателем парламентского Комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций С. А. Поповым, депутаты никак не учтут многочисленные как мирные, так и более радикальные виды протеста, проходящие по всей стране.

Ольгуся НГенова

КАК НАС ВСЕХ «ПОСЧИТАЮТ», ИЛИ – ЗАЧЕМ НАС ТОЛКАЮТ К «ЦВЕТНЫМ РЕВОЛЮЦИЯМ»?

Отрывок из статьи Почетного президента международного Молодежного Правозащитного Движения Андрея Юрова «Барашки, козлища и мутанты, или новые приключения Гражданского Общества в России», гл. 1

Итак, в последние месяцы должны вступить в действие два новых законодательных акта, касающихся гражданских организаций в России.

Первый уже почти что «вступил». Отныне «Общественной Палате» – быть! Причем, наверняка, не только на федеральном уровне, но и на уровне регионов (а возможно – вплоть до муниципальных образований), иначе никакой «вертикали» гражданского общества снова не получится. А как нам без нее, несчастным обитателям «горизонталей»? Впрочем, я уже даже и не об этом – об этом написано и сказано столько, что уже сборники «Антиутопии гражданского общества» пора издавать, – а о том, что эта новая система должна определить первые «высшие касты» общественных и некоммерческих организаций.

Второй на подходе. Его оригинальное название «О внесении изменений в некоторые...», уже само по себе достаточно острогумное и новаторское, как бы напоминает нам о законе с подобным названием о так называемой «монетизации», видимо, призвано изначально намекнуть обществу, что снова должны быть потрясения, митинги, перекрытия дорог и т.п. А иначе, зачем бы так называть новый закон? Но самое главное в нем то, что он определяет теперь и «низшие касты» («неприкасаемых»), тех, кому «не надлежит быть» и кто должен быть НЕ зарегистрирован и, таким образом, поставлен вообще вне закона (ведь многие общественные и неформальные группы НИКОГДА не смогут даже «уведомительно» зарегистрироваться в соответствие с замыслами авторов законопроекта).

ТАКИМ ОБРАЗОМ, ПОСЛЕ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО ОФОРМЛЕНИЯ «ОБЩЕСТВЕННЫХ ПАЛАТ» И НАЧАЛА ДЕЙСТВИЯ НОВОГО ЗАКОНА (КОТОРЫЙ Я БУДУ УСЛОВНО ИМЕНОВАТЬ «ОБ ОТМЕНЕ СВОБОДЫ АССОЦИАЦИЙ И ПРАВА НА ОРГАНИЗАЦИЮ») НАКОНЕЦ-ТО ПРОИЗОЙДЕТ ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ РАЗДЕЛЕНИЕ ВСЕХ ГРАЖДАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ТРИ ЧАСТИ. ВОЗНИКНУТ «БАРАШКИ», «КОЗЛИЩА» И «МУТАНТЫ» (ГИБРИДЫ «БАРАШКОВ» И «КОЗЛИЩ»). «БАРАШКАМИ» БУДУТ ОБЪЯВЛЕНЫ ОРГАНИЗАЦИИ, АКТИВНО СОТРУДНИЧАЮЩИЕ С «ОБЩЕСТВЕННЫМИ ПАЛАТАМИ», «МУТАНТАМИ» – ТЕ, КТО С «ПАЛАТАМИ» ДРУЖИТЬ НЕ БУДЕТ, НО КОМУ ВСЕ-ТАКИ ПОЗВОЛЯТ «ПЕРЕРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ» И КАК-ТО БОЛЕЕ-МЕНЕЕ ЛЕГАЛЬНО СУЩЕСТВОВАТЬ, А «КОЗЛИЩАМИ» – ТЕ, КТО ВООБЩЕ СУЩЕСТВОВАТЬ КАК БЫ НЕ ДОЛЖЕН. НАКОНЕЦ-ТО У НАС ПОЯВИТСЯ ЧЕТКАЯ СИСТЕМА, КОТОРАЯ, ВИДИМО, В ДАЛЬНЕЙШЕМ МОЖЕТ ПРЕДПОЛАГАТЬ ЧЕТКУЮ ДИФФЕРЕНЦИАЦИЮ ПО «ЦВЕТУ ШТАНОВ», А ЗНАЧИТ – ОПРЕДЕЛИТ – КТО, ПЕРЕД КЕМ И СКОЛЬКО РАЗ ДОЛЖЕН ПРИСЕДАТЬ И ДЕЛАТЬ «КУ».

Отныне, всем должно быть понятно, кто хороший, кто плохой, а кто – плохой, но все-таки не слишком.

Это не только очень хорошо структурирует гражданское общество, но и значительно радикализует его. Мне кажется, что некоторые авторы законопроекта делают все, чтобы страшная и ужасная «коранжевая революция» все-таки случилась в России, причем намного быстрее и намного неизбежнее, чем они сами вроде бы боятся. Есть дикая версия, что разработчики законопроекта – это провокаторы, которые абсолютно сознательно ведут власть к принятию столь вредных законов с тем, чтобы максимально радикализовать общество, и всколыхнуть даже тех, кто кроме филателии или вышивания крестиком вообще ничем никогда не интересовался.

Думаю, есть и другая часть власти, которая это все прекрасно понимает, и либо у нее руки еще до этого закона не дошли, либо она еще не осознала его возможной роли.

([Полная версия статьи: www.hro.org/ngo/articles/2005/12/05.php](http://www.hro.org/ngo/articles/2005/12/05.php))

Новости МПД

МОСКВА

Кампания против попыток реабилитации нацистской символики

С 9 по 17 ноября прошла Кампания против попыток реабилитации фашистской символики, организованная общественной организацией «Антифашистский Союз». В ходе кампании был проведен социологический опрос: какие из символов, используемых националистическими организациями, вызывают у респондентов ассоциации с пропагандой нацистской символики; собраны аналитические материалы и сформированы базы данных о фактах использования символики и атрибутики, сходной с нацистской; общественность, СМИ и правоохранительные органы были проинформированы о проблеме реабилитации нацистской символики.

«Антифашистский союз»,
antifa-union@yandex.ru

ПЕРМЬ

Право пермских студентов на отсрочку от призыва защитили «Мемориал» и суд

7 ноября трое студентов Пермского финансово-экономического колледжа выиграли судебные процессы по своим жалобам на решения призывающей комиссии Мотовилихинского района г. Перми. Будущих финансистов пытались призвать в армию, несмотря на действующую отсрочку в связи с учебой на дневном отделении (статья 24., П. 2 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» от 19.06.2004 N 53-ФЗ). Юридическую консультацию молодым людям давали сотрудники общественной приемной Пермского Центра поддержки демократических молодежных инициатив (Молодежного «Мемориала»). Также поддержку студентам оказал директор вуза, написав в районную призывающую комиссию и в суд письмо, подтверждающее право ребят на продолжение учебы.

Молодежный «Мемориал»

УКРАИНА

31 октября 2005 года Украинский Хельсинский союз по правам человека открыл проект «Региональные аспекты соблюдения прав человека в Украине»

Цель исследования, которое будет длиться 8 месяцев, выявить различия между Востоком и Западом Украины в контексте соблюдения прав человека. Проект поддержан Швейцарским бюро сотрудничества в Украине. Проект предусматривает мониторинг нарушений прав человека в различных регионах. В центре внимания, прежде всего, избирательные права, права меньшинств, социально-экономического

права, свобода совести и свобода мирных собраний. По итогам мониторинга будут разработаны рекомендации для органов государственной власти по улучшению ситуации с соблюдением прав человека. Итоги проекта можно будет найти на сайте Союза (www.helsinki.org.ua).

A. Коновалов, polocki@mail.ru

МОСКВА

Власти разрешили марш националистов

4 ноября в Москве состоялся марш националистов, в котором приняли участие ДПНИ (Движение против нелегальной иммиграции), Евразийский союз, РОНС (Русский Общеноциональный союз), РНЕ, Славянский союз и др. (7 мая 2005г. власти не разрешили антифашистский марш). Националисты несли лозунги и транспаранты, самыми нейтральными из которых были: «Нерусская нечисть вон из Москвы и России!», «Русские идут!», «Россия без оккупантов», несли флаги с различными видами свастик, выкрикивали «хайль» и вскидывали руки в фашистском приветствии. Антифашисты выразили свой протест во время марша, а затем устроили пикет на Арбате, напротив кинотеатра «Художественный»: скандировали «Нет нацизму», «Нет фашизму», и угощали прохожих (в том числе и иностранцев) хлебом и солью.

A. Абарели, сопредседатель «Антифашистского союза», antifa-union@yandex.ru

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

«Марш против ненависти»

6 ноября прошла акция, посвященная памяти замечательного ученого – этнографа Николая Михайловича Гиренко и остальных жертв фашистского террора. Активисты несли в руках портреты с именами людей, погибших от рук нацистов. На площади имени великого правозащитника состоялся митинг.

A. Кашко, alau@bk.ru

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Реализовано право на льготный проезд для студентов

Молодёжное «Яблоко» добилось реализации права на льготный проезд в городском транспорте для «бюджетных» студентов и аспирантов государственных вузов, а также тех, кто учится на платной основе или в негосударственных высших учебных заведениях.

Это стало известно по итогам совещания, прошедшего в пятницу в Законодательном собрании города, с участием представителей нескольких комитетов городской администрации, Совета ректоров Санкт-Петербурга, председателя Комиссии по социальным вопросам городского парламента Наталии Евдокимовой, а также председателя Санкт-Петербургского Молодёжного союза «Яблоко» Александра Шуршева.

Пресс-служба Яблока

НИЖНИЙ НОВГОРОД

Суд над С. Дмитриевским

Суд Советского района Нижнего Новгорода на предварительных слушаниях 3 ноября начал рассмотрение дела по обвинению исполнительного директора Общества Российско-Чеченской дружбы Станислава Дмитриевского в разжигании национальной розни.

Весной 2004-го года в газете «Право-Защита» были опубликованы обращения Аслана Масхадова и Ахмеда Закаева к Европарламенту и российскому народу. По оценке специалистов по лингвистике, эти обращения содержали призывы к насильственному изменению основ конституционного строя России и развязыванию войны.

Уголовное дело было возбуждено по части 2 ст. 280 УК РФ («Публичные призывы к насильственному изменению конституционного строя»). В процессе расследования оно было переквалифицировано в ст. 282 УК РФ («Возбуждение национальной, расовой или религиозной вражды»).

Инспекция Федеральной налоговой службы по Нижегородскому району Нижнего Новгорода в конце августа приступила к принудительному изъятию денежных средств со счета ОРЧД (ст. 251 Налогового кодекса РФ).

Портал «Права человека в России»,
www.hro.org

Андрей Черемных, международное Молодежное Правозащитное Движение

КРАСНОДАР

Продолжается исследование «Безопасность иностранных студентов в России»

Денисова Стася, президент ККОО МГТ «ЭТНИКА», на канале RTVI, вещающем на страны Европы и Америку, обратилась к иностранным студентам, планирующим учиться в России. Она проанализировала ситуацию с правами студентов в Краснодарском крае и стране в целом, рассказала о правах иностранных студентов в России, о способах их защиты, также представила проект МПД «Безопасность иностранных студентов в России», направленный на исследование ситуации с положением иностранных студентов.

Пресс-служба ККОО МГТ «ЭТНИКА

КРАСНОДАР

«Хрустальная ночь – никогда снова!»

В рамках европейской недели по борьбе с расизмом и антисемитизмом, объявленной сетью UNTIED, Молодежная Группа за Толерантность «ЭТНИКА» и Молодежное Правозащитное Движение провели образовательные мероприятия под названием «Хрустальная ночь – никогда снова» для старшеклассников. В рамках мероприятия прошли занятия в школах с обсуждением проблемы фашизма сегодня, презентации молодежных организаций.

Пресс-служба ККОО МГТ «ЭТНИКА

ПРЕДСТАВЛЯЕМ УЧАСТИКА

1. ФИО

Объездчика Елена Андреевна, она же Алена, она же АО.

2. ГОРОД

Спросите чего полегче. Вселенная – эта, за остальное ручаться не могу.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ

На данный момент в основном Межрегиональная Правозащитная Группа.

4. E-MAIL

alena@hrworld.ru

5. СФЕРА ИНТЕРЕСОВ В МПД И ВНЕ ЕГО

Одним словом – творчество. В любой сфере и любом его выражении.

6. КОГДА ВСТУПИЛА В МПД И ПОЧЕМУ?

Я бы сказала, это оно вступило в меня. Я имела счастье присутствовать при рождении МПД на приснопамятном семинаре для молодых правозащитников в апреле 1999 года, когда и была подписана Декларация МПД. С тех пор бессменно – универсальный солдат, Председатель Совета и некоторыми mestами международный секретарь. Почему – думаю, основная причина в ощущении поля, где можно реализовывать собственные ценности без мимикрических потуг и отвращения, чувствовать себя на своем месте. Стать государственным чиновником или бизнес-леди было слишком легко, и потому не для меня.

7. САМОЕ СИЛЬНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ, СВЯЗАННОЕ С МПД

Момент, когда меня попросили ответить на вопросы интервью, которые

я сама же когда-то и придумывала ;-). А если серьезно, то хотелось бы назвать две вещи. Во-первых, публичная акция в снежной Калуге в поддержку Димы Неверовского, которого сейчас уже, увы, нет в живых. Во-вторых, общее ощущение МПД как уникальной сущности, созданной не вполне объяснимым образом, где все пропитано духом служения. И именно поэтому бесполезно его уничтожать, ему мешать или оценивать его по стандартным рациональным шаблонам.

8. КАКАЯ ТЫ, И КАКИЕ ЛЮДИ ТЕБЕ ИНТЕРЕСНЫ

Как и большинство людей, которые к нам приходят и остаются, я склонна к шизофрении ;-). Люблю смену времен года, настроений и музыки; контрасты и дуализм; одновременно серьезно-профессиональное содержательное наполнение и по-детски непосредственный формат. Мне интересны сложные задачи. Люблю ходить по границам и совмещать несовместимое. А потому людей люблю разных, но только таких, кто родился, а не остался биологическим суповым набором – настоящих. Юродивых и абсолютно социально успешных. Тех, кто слышит какой-то зов Вселенной и не боится ему следовать, создавать что-то вопреки инерции. Очень люблю создавать Тексты и Образы и тех, кто это умеет делать.

9. ТВОИ УЧИТЕЛИ

В принципе, набор довольно обычный – книги, путешествия, волшебники, дети...



Иногда мне кажется, что я учусь у всего и всех, а иногда что совсем не учусь, а только вспоминаю уже знаемое когда-то.

10. ТВОЙ ЗАПРОС К СЕТИ (В НЕКОТОРОМ СМЫСЛЕ ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ)

Иногда может показаться, что Сеть МПД – это что-то такое далекое, абстрактное, живущее только в Воронеже и нескольких еще избранных городах. Но ведь это не так – стоит только руку протянуть (письмо написать, приехать... и далее, возможные варианты). У нас сейчас даже в Катманду есть корреспонденты ;). Далекие расстояния это еще не повод отказаться от близких отношений и активного участия. Посмотрите, послушайте и почувствуйте внимательно – наверняка в волшебном сундуке МПД найдется и для вас какая-то задача или возможность.

корреспондентах, имеют преимущество при отборе на участие в образовательных программах.

Однако при всех упомянутых возможностях у Корреспондентов есть одна серьезная обязанность – уведомлять об изменении контактной информации и своевременно заполнять разные, чаще всего, довольно нудные регистрационные формы.

Корреспондент в любой момент может отказатьься от своего статуса в Сети или поменять статус, перейдя в Участники, что накладывает на него уже больше обязательств, но и прибавляет привилегий.

О статусе Участника МПД – в следующем номере.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР МПД

Дорогие друзья!

Команда Административного центра МПД продолжает публиковать серию материалов, рассказывающих о том, как устроено и как работает Молодежное Правозащитное Движение. В этой статье информация о том, кто такие Корреспонденты МПД.

Корреспонденты участвуют в информационном обмене между членами Сети в разных городах и странах через специальную рассылку yhrm_corr@hrworld.ru (рассылка не обязательна к получению). Кроме того, Корреспонденты получают обязательную рассылку yhrm-net@hrworld.ru, предназначенную только для

сообщений от АдминЦентра МПД. В этой рассылке проходит наиболее важная информация, касающаяся деятельности Сети – заявления, обращения, информация о семинарах и конференциях, призывы о помощи и т.д.

Ежемесячно каждый Корреспондент получает почтовую рассылку, включающую в себя выпуск газеты «Молодежное Правозащитное Движение» и другие печатные материалы МПД.

Корреспонденты могут участвовать в работе Сетей, секций и команд внутри МПД, распространять информацию о своей деятельности в Сети и о деятельности Сети во вне, получать информацию о других

СТАТИСТИКА СЕТИ МПД

Рост сети МПД в октябре 2005 г.

Украина (Киев, Черкассы, Энергодар) – 4, Грузия (Зугдиди) – 2, Узбекистан – 1.

Российская Федерация: Воронеж – 3, Липецк – 2, Белгородская область (Губкин) – 1, Дагестан (Каспийск), Сыктывкар, Красноярск, Н.Новгород, Петрозаводск, Тверь, Санкт-Петербург, Орёл – 1.

Всего 19 индивидуальных и 2 коллективных корреспондента. 1 корреспондент из Воронежа стал участником.

НАД ЧЕМ РАБОТАЕТ СЕТЬ

РУКИ ПРОЧЬ ОТ НКО!

С 23 ноября в Сети начались действия в поддержку НКО и против принятия законопроекта «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ». Эти действия стали частью общероссийских протестных действий. Важным этапом явился сбор подписей под обращением «Нет ужесточению контроля над гражданским обществом!», в некоторых регионах сети накануне первого чтения законопроекта были инициированы протестные акции.

Инициативная группа, в которую вошли МПГ-Ростов и ККОО МГТ «ЭТНИКА», инициировали в ЮФО сбор подписей под обращениями к депутатам в ГД от своих субъектов, к сенаторам и полпреду в ЮФО.

23 ноября группа «Экозашита!» провела акцию протеста у здания Госдумы РФ против принятия поправок к Федеральному Закону «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», ущемляющих демократические права граждан. Пяти активистам было предъявлено обвинение в неповиновении законным требованиям милиции. Трое из них получили по трем суткам, остальные отделались штрафом.

В Ростове-на-Дону, чтобы выразить свою озабоченность принятием нового законопроекта, 28 ноября группа молодых людей вышла к зданию полномочного представителя президента в ЮФО с «газетами» формата А2, на обращенной к «полпредству» стороне газет размещался

слоган «Больше трех – не собираться?!». Один из участников акции был задержан, суд присудил ему штраф в 500 рублей.

На декабрь, накануне второго чтения законопроекта в Думе, запланированы акции протеста в Воронеже и Владимире.

Информационная служба МПД, ухрм_info@hrworld.ru

КАМПАНИЯ ЗА ОТМЕНУ СМЕРТНОЙ КАЗНИ И ГУМАНИЗАЦИЮ ПРАВА

В октябре 2005 года начался третий этап международной кампании «За отмену смертной казни и гуманизацию права». Основной целью этого этапа кампании является полный отказ от смертной казни для Российской Федерации (т.е. ратификация Россией Протокола №6 Европейской Конвенции прав человека) и создания основы для поэтапной отмены смертной казни во всех остальных странах СНГ.

В ноябре в рамках Дней действий против смертной казни в ряде регионов прошли акции. 30 ноября во всемирный день борьбы со смертной казнью в Воронеже состоялось театрализованное действие – галерея невинно казненных, герои (Николай Гумилев, Кондратий Рылеев, Жанна Д'Арк, Джордано Бруно) раздавали прохожим листовки, информирующие о проблеме смертной казни, и предлагали подписать петицию с обращением к президенту, парламентарию и правительству с призывом окончательно отменить в России смертную казнь.

9 декабря Молодежная Группа за Толерантность «ЭТНИКА» поддержала кампанию кинопросмотром для студентов юридического факультета Института Экономики и Права г. Краснодара.

Сетью выпущены новые информационные материалы для граждан о проблеме смертной казни. Их можно найти на сайте www.adp.hrworld.ru.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КАМПАНИЯ «АНТИСТАЛИНИЗМ»

Поставь свою подпись прямо сейчас на сайте www.Anti-Stalinism.hrworld.ru

30 октября 2005 г., в День памяти жертв политических репрессий, обращением к главам государств СНГ (в том числе – России, Украины и Беларуси), Балтии и других стран Европы (в том числе – Польши и Финляндии) началась Международная общественная кампания за созыв Международного Трибунала по расследованию массовых репрессий, геноцида народов и массовых нарушений прав граждан в СССР в 1930-х – 1950-х годах, инициированная международным Молодёжным Правозащитным Движением (МПД).

Гражданские организации начали создание общественной Комиссии, которая, в случае, если государства не сумеют в разумные сроки создать Международный Трибунал, инициируют работу независимого Гражданского Трибунала. С этого же дня на сайте www.anti-stalinism.hrworld.ru начинается сбор подписей организаций и отдельных людей под соответствующим обращением, а также – информационно-просветительские мероприятия по осмыслению тоталитарного наследия в прошлом наших стран.

Контактный тел +7 926 249 07 40

НАШ КАЛЕНДАРЬ

НОЯБРЬ

9 ноября – Международный день против Фашизма, Расизма и Антисемитизма. Годовщина Хрустальной Ночи («Ночи разбитых витрин») – еврейского погрома в Германии, начавшегося в ночь с 9 на 10 ноября 1938 г. Было разрушено и сожжено 267 синагог и 815 магазинов и предприятий, принадлежавших евреям. 20 тыс. евреев были арестованы и брошены в концлагеря. 12 ноября – выход в 1940 году фильма Чарли Чаплина «Великий диктатор: ариец? Нет, вегетарианец».

16 ноября – Международный день толерантности (объявлен ЮНЕСКО в 1995 г. по случаю 50-летнего юбилея этой орга-

низации).

16 ноября – День образования (объявлен ЮНЕСКО).

17 ноября – Международный день студентов. Установлен в память о расправе со студенческой демонстрацией в оккупированной фашистами Праге в 1939 г.

20 ноября – Всемирный день ребёнка. В 1989 году на Генеральной Ассамблее ООН подписана Международная Конвенция о правах ребёнка.

21 ноября – Всемирный день приветствий. Это день-игра, в которой может принять участие любой – достаточно только поздороваться с десятью незнакомыми людьми. (Придумали этот праздник два брата – Майкл и Брайон Маккормак из американского штата Небраска в 1973 г.).

25 ноября – Международный день борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин. В этот день в 1961 г. в Доминиканской Республике по приказу правителя Р. Трухильо были зверски убиты сестры Мирабель.

30 ноября – Всемирный день борьбы со смертной казнью. Установлен по инициативе экumenической общине св. Эгидия и Всемирного сообщества борьбы со смертной казнью, куда входят крупнейшие неправительственные организации.

Издается при содействии Фонда Джона и Кэтрин МакАртурзов и Национального Фонда в Поддержку Демократии

NED

Газета зарегистрирована министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 77-12469 от 29.04.2002.

Подписано в печать – 8.12.2005.
Дата выхода – 8.12.2005.
Тираж – 2000 экз.
Отпечатано в типографии ПЛ.
распространяется бесплатно

Адрес редакции:
103045, Москва, Б. Головин пер., д. 22, стр.1
Почтовый адрес:
394000, Воронеж-центр, а/я 152.
Тел.: (495) 207-42-08, (4732) 55-39-47.
yhrm_info@hrworld.ru

Адрес типографии и издателя:
394000, Воронеж-центр, а/я 163.
Тел.: (4732) 54-55-29. literary@hrworld.ru

Учредитель – БФ «Интернациональный проект – Молодежное правозащитное Движение».
Издатель – Профсоюз Литераторов.

Выпускающий редактор – Ольга Казарина.
Технический редактор – Дмитрий Большаков.
Дизайн – Захар Яшин.
Верстка – Сергей Федулов.